

2022 ഡിസംബർ 11

വചനഭാഷ്യം

ഡോ. ജോസഫ് മണവാളൻ

സ്നാനപത്രയോഹനാന്റെ ജനനം

ഇസ്രായേലിന്റെ അവസാനത്തെ പ്രവാചകനായ മലാക്കി, കർത്താവിന്റെ മഹത്തം ഭീതിജനകവുമായ ദിവസം വരുന്നതിന് മുൻപ് പ്രവാചകനായ ഏലിയായെ അയക്കും എന്ന് പ്രവചിക്കുന്നു. പിതാക്കന്മാരുടെ ഹൃദയം മക്കളിലേക്കും മക്കളുടെ ഹൃദയം പിതാക്കന്മാരിലേക്കും അവൻ തിരികയും എന്നുള്ളതാണ് പ്രവചനം (മലാ. 4:56).

ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷം സ്നാനപത്രയെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത് ഈ പ്രവചനത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണമായിട്ടാണ്. സ്നാനപത്രയുടെ ജനനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിയിപ്പും (ലൂക്കാ 1:17) അവന്റെ ജനനവും ഈയൊരു വീക്ഷണത്തിൽ നിന്നുമാണ് മനസ്സിലാക്കേ ത്. ഇസ്രായേൽ പ്രവാചകനായ ഏലിയായുടെ പ്രതീകമായ യോഹന്നാന്റെയും തുടർന്ന് മിശിഹായുടെയും ശുശ്രൂഷയുടെ കീഴിലായിരിക്കും ഇനി ഇസ്രായേലിന് ഈ അവതരണം സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യാഖ്യാനം

പ്രസവസമയമായപ്പോൾ എലിസബത്ത് ഒരു പുത്രനെ പ്രസവിച്ചു (v.57): ദൈവം സഖരിയായോട് വാഗ്ദാനം ചെയ്തതുപോലെ, അവന്റെ ഭാര്യ എലിസബത്ത് ഒരു മകനെ പ്രസവിക്കുന്നു (1:5ff). നേരത്തെ, ഇത് സംഭവിക്കുമെന്ന് ദൂതൻ സഖരിയായോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ, സഖരിയ സംശയിച്ചു, അതിനാൽ അവൻ മൂകനായി. അവൻ അവിശ്വാസം ഉറപ്പായിരുന്നിട്ടും, ദൈവപ്രവചനം ഇപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

ദൈവം തന്റെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് കാലവിളംബം വരുത്തുന്നില്ല. മനുഷ്യൻ അവിശ്വസിച്ചാലും അവിടുത്തെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുകതന്നെ ചെയ്യും.

അയൽക്കാരും ബന്ധുക്കളും അവളോടൊത്ത് സന്തോഷിച്ചു (v.58): പ്രസവസമയത്ത് സ്ത്രീയുടെ അയൽക്കാരും ബന്ധുക്കളും അവളുടെ കൂടെ ഉറപ്പായിരിക്കുന്നത് പതിവായിരുന്നു. ഒരുപക്ഷേ ഇവിടെ അവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ മേരിയും ഉറപ്പായിരിക്കാം (cf. 1:56). യഹൂദ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മാതാപിതാക്കളുടെ സന്തോഷവും അഭിമാനവും പങ്കുവയ്ക്കാൻ തുടർന്നുള്ള ഏഴ് ദിവസങ്ങളിൽ സുഹൃത്തുക്കളും കുടുംബാംഗങ്ങളും വന്നിരുന്നു (cf. 1:14).

സന്തോഷിക്കാനും ആളുകൾ കൂടാനും വേറെയും കാരണമുണ്ട്. യഹൂദ സംസ്കാരത്തിൽ, കുട്ടികളുടെ അഭാവം വലിയ നാണക്കേടായിരുന്നു, പലരും അത് ദൈവത്തിൽ നിന്നുള്ള ശാപമായി കണക്കാക്കി. എലിസബത്തിന് ഒരു മകനെ നൽകി ദൈവം അവളിൽ നിന്ന് ഈ നാണക്കേട് നീക്കി. രാമതായി, വാർദ്ധക്യത്തിൽ ഒരു കുഞ്ഞിനെ നൽകിക്കൊടുക്കുക കർത്താവ് അവളോട് വലിയ കരുണ കാണിച്ചുവെന്ന് അവർ കേട്ടിരുന്നതിനാൽ നിസ്സംശയമായും ധാരാളം സന്തോഷവും അത്ഭുതവും ജനത്തിനു വായി. കൂടാതെ, എലിസബത്തിന് തന്റെ ഭർത്താവിൽ നിന്നും മറിയത്തിൽ നിന്നും (1:41-45) തന്റെ മകൻ ഒരു പ്രവാചകനായിരിക്കുമെന്നും, മിശിഹായ്ക്ക് വഴിയൊരുക്കുന്നവനാണെന്നും സൂചന ലഭിച്ചിരിക്കാം. ഇതും സന്തോഷത്തിന് കാരണമാണ്.

പേരിടൽ (vv.59-63): ആൺകുഞ്ഞിന് എട്ട് ദിവസം പ്രായമാകുമ്പോൾ പരിച്ഛേദനം ചെയ്യാൻ ദൈവം അബ്രഹാമിനോടും മോശയോടും കൽപ്പിച്ചു (ഉല്പത്തി 17:9-14; ലേവ്യ 12:3). യോഹന്നാന്റെ പരിച്ഛേദനത്തിലൂടെ യഹൂദ നിയമങ്ങൾ പാലിക്കുന്നതിൽ സഖരിയയും എലിസബത്തും വിശ്വസ്തരാണെന്ന് അടയാളപ്പെടുത്തുന്നു.

യഹൂദ സംസ്കാരത്തിൽ പേരുകൾ പ്രധാനമാണ്. വ്യക്തിയുടെ പ്രാധാന്യം ന്യമോ സ്വഭാവമോ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതോ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രസ്താവനകൾ നടത്തുന്നതോ അല്ലെങ്കിൽ ദൈവത്തിലുള്ള വിശ്വാസം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതോ ആണ് പേര്. കുട്ടിയുടെ പേരിടൽ സാധാരണയായി മാതാപിതാക്കളുടെ കർത്തവ്യമാണ്. എന്നാൽ സഖരിയയുടെ പേര് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിലൂടെ പേരിടലിനെ സ്വാധീനിക്കാൻ അയൽക്കാരും ബന്ധുക്കളും ശ്രമിക്കുന്നു.

യോഹന്നാൻ എന്ന ഹീബ്രു നാമത്തിന്റെ അർത്ഥം യഹോവ കാരൂണ്യ വാൻ എന്നാണ്. എലിസബത്ത് ഈ പേര് തിരഞ്ഞെടുത്തത് വാർദ്ധക്യത്തിൽ ഒരു മകനെ കിട്ടിയതിലുള്ള അവളുടെ നന്ദിയെയും യഹോവയുടെ ഇടപെടലി നെയും പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നു.

'അവന്റെ വായ് ഉടനെ തുറന്നു, അവന്റെ നാവ് സ്വതന്ത്രമായി, അവൻ ദൈവത്തെ വാഴ്ത്തി സംസാരിച്ചു'

(v.64). കുഞ്ഞിന് യോഹന്നാൻ എന്ന് പേരിടാനുള്ള മാലാഖയുടെ കൽപ്പനയോട് സഖറിയ വിശ്വസ്തനായപ്പോൾ, അവന്റെ അവിശ്വാസത്തിൽ നിന്നാരംഭിച്ച നിശബ്ദതയുടെ ശാപം ഉടനടി നീങ്ങുന്നു. സഖറിയയുടെ ആദ്യപ്രസംഗം ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുക എന്നതാണ് - v.6-ൽ ആദ്യം പരാമർശിച്ച അവന്റെ വിശ്വസ്തതയുടെ അടയാളം.